

Pleno provincial de las J. S. U.

Hoy, domingo, a las diez de la mañana, en la Casa de la Juventud, se celebrará un importante pleno ampliado del Comité provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas de Murcia, para tratar del Pleno nacional de J. S. U., con la asistencia de un camarada delegado de la Federación nacional

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 232

DOMINGO, 8 DE MAYO DE 1937

Mientras en Cataluña se alza una mano criminal

Los combatientes heroicos de la República se llenan de gloria en el frente de Toledo

¡Desarme y castigo de los provocadores!

EL GOBIERNO, DECIDIDO A ACTUAR CON TODO RIGOR

Para evitar la repetición de sucesos tan condenables como los de Cataluña, serán castigados severísimamente todos los hechos criminales ocurridos, procediéndose al desarme y a la normalización de la retaguardia

Valencia, 8.—Desde las cuatro de la tarde hasta las once de la noche estuvo el Gobierno reunido en Consejo.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública facilitó la referencia, en la que se dice que el Gobierno acordó por unanimidad expresar su más firme condenación contra los hechos ocurridos en Barcelona, ya que sólo enemigos de la República, interesados en dificultar la victoria del pueblo, pueden alzarse en armas contra los poderes legítimos constituidos.

Para impedir que en ningún momento puedan reproducirse hechos análogos, se procederá a la más severa investigación del origen y desarrollo de aquellos acontecimientos, sancionándose con todo rigor los actos delictivos cometidos.

Se procederá, también con toda escrupulosidad, al desarme de la retaguardia, en la inteligencia de que serán aplicadas las sanciones legales más severas a quienes opongan resistencia al cumplimiento de esta medida. Se encarga, además, al ministro de la Gobernación, que, en el plazo más inmediato, desaparezcan todos los controles que existan en fronteras, caminos y puertos, que no dependan directamente de su autoridad.

El Gobierno espera de todas las organizaciones políticas y sindicales la máxima asistencia para el rápido cumplimiento de estas disposiciones, que garantizarán la tranquilidad y seguridad de la retaguardia.

Nuevo servicio de NUESTRA LUCHA Las crónicas del Norte de Cruz Salido

Merced a la eficaz colaboración y a la generosidad de los camaradas del Sindicato Nacional de Telégrafos (U. G. T.), que amablemente nos han ofrecido al efecto su emisora de onda corta, NUESTRA LUCHA ha podido poner a disposición de sus lectores desde ayer un nuevo servicio: el de la reproducción de las crónicas diarias que desde el Norte envía el veterano periodista y maestro de la pluma Cruz Salido.

Del valor de estas verdaderas joyas literarias no hay ni que hablar. Se trata de artículos de Cruz Salido y con eso basta. Pero es que además ofrecen el extraordinario interés de que se trata de relatos, hechos con la maestría en el habitual, de los acontecimientos más importantes de aquella zona y por eso tenemos la seguridad de que todos los antifascistas murcianos acogerán con complacencia y agrado este nuevo servicio que les ofrece NUESTRA LUCHA.

PARTE DE GUERRA DEL ESTADO MAYOR

Las fuerzas leales siguen conquistando importantes posiciones en el frente de Euzkadi

Intenso fuego de las baterías leales en el Centro

Madrid, 8.—Parte de guerra facilitado por el Estado Mayor:

“EJERCITO DEL CENTRO.—Fuego de fusil y mortero en todos los frentes de este Ejército. Nuestras baterías castigaron intensamente las posiciones enemigas en la Ciudad Universitaria, Cerro Rojo, Camino Hondo y Peñalba. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo faccioso, habiendo hecho en el día de hoy 32 soldados con armamento.”

“EJERCITO DEL ESTE.—Sin más novedad que ligeros fuegos de fusil y ametralladora en todos los sectores de este Ejército. Se pasaron a nuestras filas siete soldados del campo faccioso.”

“EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Euzkadi.—Se rechazaron enérgicamente varios ataques enemigos en todos los frentes de Guipúzcoa. En un violento contraataque de nuestras fuerzas conquistaron una importante posición, obligando al enemigo a huir precipitadamente, después de causarle numerosas bajas y capturándose importante botín de guerra.”

LA LUCHA EN EL CENTRO Duros y victoriosos ataques de las fuerzas leales en el sector norte de Guadalajara y en Toledo

Los facciosos tienen que replegarse atropelladamente

Madrid, 8.—Esta mañana las tropas republicanas realizaron algunas incursiones en el sector norte de la provincia de Guadalajara, pudiendo apreciar el estrago producido los bombardeos de nuestra aviación, el último de los cuales se verificó en las primeras horas de hoy. Algunas patrullas facciosas atacaron a nuestras fuerzas, pero la agresión fué repelida adecuadamente.

Poco después el Ejército popular realizó un violento ataque, obligando a los rebeldes a replegarse a una fuerte línea de trincheras que tenían establecida en el flanco izquierdo del pueblo de Cogolludo.

Nuestras tropas acometieron en tromba las posiciones facciosas, mientras nuestra artillería bombardeaba furiosamente sus parapetos.

En el Cerro del Agua y Puente de los Franceses los rebeldes reanudaron esta mañana, aunque no con intensidad, sus intentos de establecer contacto con los sitiados de la Universidad. Sus ataques fueron rechazados con facilidad.

En el sector sur del Tajo nuestras tropas realizaron trabajos de exploración y otras fuerzas más numerosas internaronse, avanzando en terreno enemigo, al sur de Toledo, castigando durante los ataques y capturándose algunos prisioneros.

LOS FACCIOSOS CANONAN INTENSAMENTE NUESTRAS POSICIONES DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 8.—En los últimos días la artillería facciosa ha cañoneado con insistencia nuestras posiciones de la Universidad.

LA LUCHA EN EL SUR

Mejoradas nuestras posiciones de Fuenteviejuna, han quedado bajo el fuego leal las carreteras de Azuaga y Pueblonuevo

Andújar, 8.—Tranquilidad en los frentes del Sur. Solamente la artillería enemiga despliegó actividad en el sector de Montoro, sin consecuencias por nuestra parte. También los cañones rebeldes dispararon sobre nuestras posiciones de Villa del Río y Lopera.

En el sector de Pozoblanco, después de mejorar nuestras posiciones sobre Fuenteviejuna, ha quedado bajo el fuego de nuestr artillería la carretera a Azuaga y batida por nuestras ametralladoras la de Pueblonuevo.

Cerca de Fuentecaliente, ha sido capturado otro de los guardias civiles huidos del Santuario de la Cabeza.

Barcelona, 8.—Se ha restablecido totalmente la tranquilidad, después de haberse extinguido en la pasada noche los últimos focos asediados que quedaban.

Esta mañana la ciudad ofrecía su aspecto normal. Se ha reanudado el trabajo, abriendo talleres y oficinas. La animación en las calles ha sido extraordinaria.

Ha continuado la destrucción de barricadas.

LO QUE DICEN EL TENIENTE CORONEL TORRES Y EL SEÑOR COMPANY

Barcelona, 8.—Ha visitado al presidente de la Generalidad el teniente coronel de Asalto Emilio Torres, quien manifestó a los periodistas que al saludar al presidente Companys lo había hecho viendo en su persona a toda Cataluña. Dijo que el orden público había entrado ya en una fase favorable, y expresó su confianza de que en breve plazo pudiera despedirse de los periodistas, siendo ello señal inequívoca de que todo marchaba ya por su cauce normal.

Por su parte, el señor Companys recibió también a los informadores, diciéndoles que había sostenido una larga conferencia con el teniente coronel Torres, quedando muy satisfecho de la perfecta tranquilidad que ofrecía Barcelona.

—Hay que destacar—dijo—en estas jornadas luctuosas la bravura y abnegación de todas las fuerzas leales al Gobierno de la Generalidad y al de la República.

PARTES DE MARINA Y AIRE

INTENSOS BOMBARDEOS DE NUESTROS PILOTOS EN ARAGON Y EN EL CENTRO

Valencia, 8.—Parte de Marina y Aire facilitado a las nueve de la noche: “SECTOR DE ARAGÓN.—Ayer viernes, a las 19’25, fueron bombardeados los objetivos militares de Bechite y Monte Calvario.”

SECTOR DEL CENTRO.—Nuestra aviación atacó a diez camiones enemigos que transportaban tropas.”

LA AVIACION REPUBLICANA AMETRALLA LOS BARCOS ANCLADOS EN MELILLA Y LAS POSICIONES DE ARGES, EN EL SECTOR DE TOLEDO, ASI COMO LAS FABRICAS DE GRANADA, CON GRAN EFICACIA

Valencia, 8.—Parte de Marina y Aire facilitado a las diez de la noche: “Una de nuestras patrullas bombardeó, con resultado positivo, barcos anclados en el puerto de Melilla. La artillería antiaérea enemiga hizo fuego contra nuestros aparatos, sin alcanzar a ninguno.”

En el frente de Toledo, varios aviones leales bombardearon los objetivos militares del pueblo de Argés.”

Una de nuestras escuadrillas bombardeó dos fábricas en Granada, en una de las cuales se produjo una terrible explosión.”

¿El Papa, con las democracias?

PARECE SER QUE PIO XI PROYECTA UNA ENCICLICA TRASCENDENTAL

París, 8.—El periódico “Le Matin” publica un telegrama de la Ciudad del Vaticano, el que dice: “En los centros de la Santa Sede se afirma que Pio XI tiene el proyecto de lanzar dentro de unos días una nueva Encíclica, que tendrá un eco inmenso. En esa carta, dirigida a los católicos de todo el mundo, parece que se va a expresar el criterio de que los regímenes democráticos son los que ofrecen mayores garantías de libertad para las comunidades católicas y para el libre ejercicio del culto religioso.”

¿Quiénes son los revolucionarios: los que hablan de "Revolución" a todas horas, obstruyendo la obra del Gobierno, o los que laboran por la victoria?

LOS QUE TRABAJAN LA TIERRA

Federación Española de Trabajadores de la Tierra U. G. T.

SECRETARIADO PROVINCIAL

Reunido el Congreso provincial de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) el día 8 del actual, para tratar de asuntos de interés para los productores de la provincia, como son los de albaricoques y patatas, se tomaron los acuerdos siguientes:

1º Nominar una Comisión que en unión del Secretariado provincial, estudie los organismos facultados para realizar las ventas de los productos que no sean los campesinos de la provincia, aliados a las secciones dependientes de este Secretariado provincial.

2º Que en el plazo más breve posible, tras conocimiento de la provincia, remitamos este Secretariado Provincial nota apuntada de las medidas de artibas de albaricoques del círculo económico, sociedad en la presente cosecha, y de la cantidad de tablas de patatas de que disponen las secciones dependientes de este Secretariado provincial.

3º Que ningún albaricoque ni sección de la provincia realice ventas de albaricoques o patatas sin contar con la sociedad cooperativa a que esté afiliado.

4º Que ninguna sociedad cooperativa dependiente de este Secretariado provincial realice ventas de dichos productos sin autorización previa de este Secretariado provincial, teniendo en cuenta que esta Secretaría pone a disposición del Gobierno y otros organismos oficiales todos los artículos que representan los afiliados que representa, siempre que precisen necesidades justificadas.

Esperemos de nuestras secciones cooperativas, tomen las medidas oportunas para que se cumplan con disciplina frente a dichos acuerdos, para bien de nuestros propios intereses.

Murcia, 8 de mayo 1937.—El secretario, *José Murcia*.

De ninguna forma puede tolerarse que, velada o expresamente, se intenten justificar los criminales sucesos promovidos por los provocadores de Cataluña

Las derrotas de los facciosos en el frente de Córdoba

Lo que cuentan los falangistas que regresaron de Villanueva del Duque

LOS PROPIOS FACCIOSOS RECONOCEN LA NOBLEZA DE NUESTROS COMBATIENTES

Ante la vigorosa actuación del Ejército del pueblo en el frente de Córdoba, el alto mando faccioso ordenó que se concentraran en Jerez todas las fuerzas falangistas de la provincia de Cádiz. Se trataba de enviar refuerzos a los facciosos que retrocedían ante el avance decidido de los soldados leales. El avance de éstos hizo que apresuradamente se acumulases fuerzas. Y los falangistas de la provincia de Cádiz se les trasladó a la provincia de Córdoba, de donde, vencidos, derrotados, dieron, acaban de regresar.

Nuestro heroico ejército castigó a las fuerzas rebeldes en forma tal que ha sido preciso retirar a estos facciosos a sus respectivos pueblos, pues el mando los ha desechado, convencido de su inutilidad y desmoralización.

Algunos de los que han regresado a la Línea, componentes de la unidad mandada por el temerario ex capitán Jiménez, tristemente célebre en aquella zona, han dado detalles de lo ocurrido en el mencionado frente de Córdoba, poniendo de manifiesto con sus palabras toda la verdad, verdad que trataba de ocultar con sus absurdas patrañas Queipo de Llano deseado de su microfóno de Sevilla.

Los relatos de los falangistas han deshecho en Andalucía toda la tupida red de embustes del ex general traidor y han llevado de vuelta a los que—desde el mismo campo dominado por los rebeldes—tienen los ojos y el pensamiento puestos en el Gobierno del pueblo y en el ejército local.

Estos elementos, que son numerosos, a pesar del terror desatado, de la muerte que amenaza siempre, han sabido con honda satisfacción las noticias que daban los vencidos falangistas.

A los rebeldes les obligan a rematar a los heridos graves

Los de Falange no recatan, en sus relatos, loselogios al valor, al arrojo del Ejército del pueblo y menos, a sus nobles sacrificios.

Uno de estos falangistas ha dicho a cuantos quisieron oírle en La Línea:

—Mientras a nosotros nos obligan los jefes a rematar a los heridos graves, los soldados "rojos" nos han tratado como no podíamos esperar ni pensábamos. Nos pudieron exterminar por completo, totalmente, cuando retrocedimos a la desbandada. Pudieron echarse en nuestra huida, cuando los jefes nos abandonaron, cobardemente, dando la voz de "sálvese el que pueda".

También han contado estos falangistas algunos hechos de guerra de aquél frente, entre ellos el de la pérdida de una batallón completa en Villanueva del Duque.

Esta batallón fue atacada por veinte soldados del Ejército leal, que se apoderaron de ella, apesar de estar defendida por setenta falangistas.

Han confesado que las unidades de Falange de Sanlúcar y Véjar de la Frontera han quedado, casi en su totalidad, muertos unos, heridos otros y prisioneros en gran número, por tierras cordobesas.

Se quejan estos falangistas de su mala situación económica, del desamparo en que les han tenido, obligándoles a luchar mal vestidos y poco alimentados, y dicen que, en contraste, el Ejército del pueblo está admirablemente vestido y equipado, y los soldados no carecen de dinero. Desde las trincheras les mostraban billetes de Banco.

Entre los falangistas vueltos a La Línea figura un gitano, hombre de avanzada edad.

Lo llevaron al frente a pesar de sus años, y allí, en uno de los combates, cayó prisionero. Y el gitano cuenta que los soldados del Ejército del pueblo hicieron que se asara, le facilitaron ropa y le dejaron en libertad, poniéndole en el camino de Córdoba.

Ahora, con sus palabras y con su pre-

Jornales de hambre en Alemania

Brunswick, 8.—Cerca de esta población se está acondicionando un gran aeródromo. Estos trabajos los llevan a cabo un gran número de obreros traídos expresamente de Rhenania. Estos obreros, que habitan en barracas, están sometidos a un severo control y tienen prohibido en absoluto hablar a nadie de su trabajo. Su salario es de 900 marcos por hora. Al que abandona el puesto se le pone de toda asistencia, incluso de la social, y es sometido a un proceso especial que se tramita ante la Gestapo.

La democracia española, pues, de nuestras propias fuerzas. La democracia española, pues, de nuestras propias fuerzas. Tiene hoy un Ejército potente que no tuvo en los primeros días de este movimiento. Hoy tenemos un gran

COMENTARIO DEL DÍA

LA DESTRUCCIÓN DE GUERNICA

Inglatera se entusiasma por la España "Roja"

Título de un artículo publicado en el periódico alemán, de conocida tendencia hitleriana, "Völkischer Beobachter", en que se pretende "ironizar" reñidamente, en favor de la simpatía que la opinión pública inglesa viene manifestando, con pruebas evidentes, por la causa del pueblo español. Claro que la ironía teatral se convierte en despecho al comprobar que Inglaterra, después de investigar escrupulosamente la verdad española, se declara francamente de nuestro lado. El artículo en cuestión es, sin proponerlo el articulista, el reconocimiento explícito de un hecho cierto, hecho que en Alemania ya se conoce muy bien. Y se siente todavía más. La prueba está en el artículo que a continuación se transcribe, íntegro, con ironía y todo:

—Yo desde los tiempos de Lord Byron, España ha sido el país favorito de los turistas ingleses. Todos los años, decenas de miles visitan el país, que sabía satisfacer la nostalgia romántica, innata en muchos anglo-sajones, mejor que la Riviera o Suiza, y además a precio barato. Quizás sea éste uno de los motivos de que tantos ingleses amantes de la paz, que encuentran que el bolchevismo es "Shocking", estén disgustados hoy con el general Franco. Porque la "rebelión" de Franco tiene casi desde hace un año cerrada la bella España para los clientes de la agencia Cook.

De todos modos consta que no sólo los "izquierdistas" ingleses se entusiasman por los "rojos" españoles. Entre los viajeros ingleses que desde hace meses llegan a Madrid, se encuentran también personalidades conservadoras como la Duquesa de Atholl, y altas personalidades eclesiásticas como el Deán de Canterbury, doctor Johnson.

Enthusiasmados estrechan las manos de los "maiorales rojos" en Valencia y

en Madrid, ven estallar con agradable escarlata de mitad los obuses en calles de las ciudades "rojas", y después vuelven altamente satisfechos sus fieles casas inglesas para rezar en lo sucesivo más fervorosamente por la victoria de la democracia española.

No caigas, noble amado.

Cantó el bardo de Euzkadi. ¡No caigas! Si. Ha caído, incendiado por los que dicen defensores de la Tradición.

Para consumar el crimen, Franco, Mola y consortes han empleado varias escuadrillas de trimotores alemanes. Los mercenarios de Hitler, indiferentes. —¿Qué les importaba?—volaron sobre Guernica, en cumplimiento de las órdenes recibidas. Y también para ejecutarlas, lanzaron, no bombas explosivas, sino bombas incendiarias. Franco y Mola, militares ignorantes, brutales, insensibles, incapaces de comprender los sentimientos de un pueblo y de una raza, han creído que destruyendo Guernica, la capital espiritual de Euzkadi, lograban una gran victoria. Y no saben qué en lo sucesivo, no habrá ya un vasco, sea cualquiera su ideología social, política y religiosa, que no maldigá sus execrables y deshonrados nombres.

El gobierno central les hizo comprender que su intento era aún prematuro, porque no se había organizado constitucionalmente el nuevo régimen. Y les prometió que serían tenidos en cuenta sus anhelos y que las constituyentes abrían a ellos un ancho cauce jurídico.

Y la promesa fué mantenida. España se organizó en República federativa. Y si Vasconia no tuvo su Estatuto, al mismo tiempo o poco después que Cataluña, debióse a la oposición de los elementos monárquicos de ambas ramas, que apoyándose en las Cortes reaccionarias del segundo biénio, logrando aplazar la reforma indefinidamente.

Las Cortes elegidas en febrero se apresuraron a dar al País Vasco lo que le prometieron: el gobierno provisional. Bajo las bombas fachistas, se reunieron en Madrid y votaron el Estatuto de las tres provincias. Y Euzkadi, en plena guerra civil, empezo a vivir su vida autonómica.

¿Qué hacían mientras los fachistas? Amenazar y destruir. Sus periódicos difieren que la capitalidad vasca, si triunfaban sería trasladada a Pamplona. Días pasados, el gobernador militar de San Sebastián publicó un bando por el que se prohibió el uso del vascuence. Y ahora, a la reciente destrucción de la infeliz Durango, sigue el incendio de Guernica, villa desdichada, convertida en un montón de escombros humeantes y cadáveres calcinados, pues sólo quedaron de ella cinco edificios indemnes..

El Ayuntamiento, con su riquísimo archivo, ha sido reducido a cenizas. ¿Qué suerte habrá corrido el árbol célebre, que inspira el himno a Iparraguirre?

Durante las guerras civiles, los pretendientes fueron, uno tras otro, a Guernica y al pie de su árbol, juraron respetar y mantener las libertades de Vasconia. Hoy vienen a los requetes navarros peleando contra el ejército de Euzkadi, junto a falangistas, mórgos, apaches del Tercio, italiános y alemanes. El tradicionalismo reñige de la Tradición y se une al extranjero contra ella. Y son los liberales quienes la defienden.

Y la defienden porque esa tradición vasca, muchas veces armada contra él, es de origen popular y democrático. Las pequeñas Repúblicas vascongadas respetaban al hombre en vez de esclavizarlo. Mientras más allá de los Pirineos trasciende un feudalismo férreo, aplastador del servio de la gleba, entre la cordillera y el Ebro, en el fondo de verdes valles, al amparo de bosques umbrosos y de nevados picos, vivía tranquilo y libre un pueblo singular, de lengua antiquísima, que no había copiado de nadie sus milenarias instituciones civiles. Ese pueblo, al cabo de los siglos, había comprendido que su puesto estaba al lado de la República liberal, respetuosa con sus creencias, con su idioma, con su pasado magnífico.

Y el militarismo, férreo, incomprendible no le ha perdonado su amor a las Tradiciones y su alianza con la Libertad. El incendio de Guernica prueba hasta donde es capaz de llevarle su ira y su decepción, su instinto destructivo y su despecho.

Pero sepas que no es posible matar al alma de los pueblos. Es inmortal. Guernica renacerá de sus cenizas. Euzkadi, luego de enterrar a sus muertos, reparará el estrago de la guerra y será unida con las demás regiones de España, feliz, rica y libre.

Y la sombra de Iparraguirre aparecerá junto al trono sagrado del Arbol-Simbolo. Y miles de voces victoriosas cantarán el Guernikako Arbola...

LO QUE DICEN ELLOS MISMOS

En la Sierra de Aznalcollar fueron destruidas 450 chozas de "fugitivos"

De "F. E." de Sevilla:

"Huelva.—En el Gobierno militar se ha recibido un telegrama de la guardia civil de Riotinto, comunicando que en una batida efectuada los días 9 y 11 del actual por la Sierra de Aznalcollar fueron destruidas por las fuerzas de aquella comandancia 450 chozas de fugitivos, algunas de las cuales con capacidad para 50 personas. Al mismo tiempo se resarcieron 24 caballerías mayores y 350 cabras; encontrándose, además, explosivos y armas. Los grupos de rebeldes, filtrándose entre Castillo del Alamo, en dirección a la Sierra del Padre Caro y Peña Blanca".

Los "fugitivos" parecen preocupar mucho a los fascistas.

Algunas de las 450 chozas "con capacidad para 50 personas".

"Los campos de rebeldes filtrarse"

Ejército con mando único que en nada tiene que enviar a otros países. Nuestro Ejército, defensivo ayer, es Ejército ofensivo hoy.

Tenemos una gran flota republicana, con grandes medios para la lucha y con una moral inagotable.

Nuestra "gloriosa", la gloriosa Aviación republicana es hoy de las mejores que se conocen, tanto por su pericia, en valor, coraje, como en aparatos.

Todo ésto y el gran manantial de recursos que tenemos en retaguardia con deseos de producir en el trabajo y no menos deseos de luchar contra los traidores e invasores, nos coloca en nuestra firme, inafordable y absoluta seguridad de nuestro triunfo final.

El triunfo debemos acelerarlo; la guerra debemos acortarla en su duración. Y, para ello, debemos todos darlo todo para la guerra; nuestro aliento, nuestro sacrificio, nuestro entusiasmo, nuestro valor y nuestra vida.

Todavía existen muchos jóvenes que tienen deseos de luchar y con más impetu todavía en un cuerpo en el que tienen y sienten una gran vocación y cariño.

Estos jóvenes tienen ocasión para ello. Yo no ignoro que tienen gran simpatía por la Aviación, por esta gran aviación, por tantos días de gloria le está dando a la España republicana, y a más que simpatiza, grandes deseos de ingresar en esta arma.

Esta es, pues, la ocasión.

En Murcia, estamos organizando Batallones movilizados de Aviación por encargo del Ministro del Aire.

A más de estos Batallones movilizados de Aviación procuraremos tener un gran manantial de hombres, de muchachos bien preparados, para que nos sirvan para todos los menesteres que precise el Ministerio del Aire. Podrán y sabrán encuadrarse en los Aeródromos, sabrán y podrán empuñar el fusil y la ametralladora cuando sea preciso.

Todos los jóvenes valientes y entusiastas de la causa antifascista de 18 a 20 años tienen con esto ya expuesto la oportunidad de ingresar en la Aviación.

Cuanto más capacitado esté el individuo, o cuanto más capacidad vaya adquiriendo de que ingrese en nuestros Batallones, más útil será y más pronto llegará a conquistar sus deseos en el arma de Aviación.

Pueden, pues, ingresar todos los jóvenes de 18 a 20 años, pudiendo mandar o enviar a la instancia y aval político extendido por una organización antifascista o Frente Popular que diga que el aspirante al ingreso al régimen republicano, a la dirección de los Batallones movilizados de Aviación en Murcia.

Camaradas: El crimen realizado con España por militares sin honor, por comerciantes de la religión y del cristianismo, por el señoritismo salvaje e inicito, levantín, demócrata, ha hecho operarse en nuestro país un fenómeno sublime y salvador cual es éste: que en armas contra el Estado régimen, para apurar las ideas redentoras de la democracia de republianos, anarquistas, socialistas, comunistas y organizaciones sindicales de la U.G.T. y C.N.T. para la causa que a todos nos une.

Todos perseguimos los mismos fines, todos corremos el mismo riesgo, todos debemos luchar juntos hasta la total y próxima victoria del pueblo que sabe que su fin es salvando a su patria.

Aviación, defendamos todos juntos y leales, ingressar en los valientes Batallones movilizados de Aviación en Murcia.

Dirigir vuestras iniciativas, vuestras demandas solicitando el ingreso a personas de diferentes formaciones en los Batallones.

La próxima victoria final depende del esfuerzo de todos nosotros.

El Comisario Político de Aviación.

ANTONIO CANZARES PENALVA

Tolerar la escandalosa elevación de los precios de las subsistencias es favorecer directamente los propósitos de Franco

La campaña de la prensa británica contra las fuerzas italianas que operan en España disgusta profundamente a Mussolini

Italia retira los corresponsales de Inglaterra

Roma, 8.—Oficialmente se anuncia que todos los corresponsales de periódicos italianos en Inglaterra han recibido orden de regresar a Italia. Se dice que esta medida ha sido adoptada a consecuencia de la campaña de la Prensa inglesa, que en Roma se

Los graves acontecimientos de Cataluña

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE CASACION

Barcelona, 8.—El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña ha manifestado a los periodistas que, durante las jornadas trágicas de estos días pasados, no se ha movido de su despacho, permaneciendo en él constantemente, acompañado de los funcionarios y fuerzas de Orden público. Los Juzgados han funcionado, registrándose en todos ellos las incidencias que se han derivado de los sucesos. Ha tenido palabras de elogio por la conducta y entusiasmo de la fuerza de Orden público, que defendieron el Palacio de Justicia contra quienes, de una manera incomprendible, le atacaron varias veces, siendo siempre rechazados los atacantes.

LOS GUARDIAS CONDUCIDOS EN EL "CIUDAD DE BARCELONA"

Barcelona, 8.—En el vapor "Ciudad de Barcelona" han llegado más de doscientos guardias de Asalto. Venían convoyados por dos destructores de nuestra flota, los cuales, con sus cañones antiaéreos, ahuyentaron dos aviones facciosos que intentaban bombardearlos. Al tener noticias de lo ocurrido en la Base aeronáutica de Barcelona, salió una escuadrilla de aviones, que no encontró a los aparatos rebeldes.

LOS CINCO MIL GUARDIAS DE ASALTO ENVIAVOS

Barcelona, 8.—Los cinco mil guardias de Asalto llegados a Barcelona se hospedan en los hoteles Ritz y Palace.

TOMA DE POSESION

Barcelona, 8.—Se ha posessionado de su cargo el Consejero de la Generalidad Valerio Márquez.

EL TENIENTE CORONEL ESCOBAR

Barcelona, 8.—Se encuentra bastante mejorado de las heridas que recibió en el criminal atentado de que fue víctima el teniente coronel Escobar.

DURO CON ELLOS!

Barcelona, 8.—En la calle Robadors unos agentes de Policía dieron el alto a un individuo que llevaba una bomba de mano e hizo además de arrojarla contra

Los precios de las subsistencias

El lunes, por la mañana, se celebrará una importante reunión en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento de Murcia para tratar de resolver definitivamente el problema de la elevación de los precios de las subsistencias, que está ocasionando un encarecimiento gravísimo de la vida, cuyas consecuencias se tardarán en lamentarse.

Entendemos que el camino de las Autoridades es bien sencillo, y se limita a aplicar las disposiciones ministeriales vigentes, según las cuales todos los precios de los artículos de primera necesidad deben retrotraerse a los que existían el día en que comenzó la insurrección. Todo lo que sea otra cosa, el dar vueltas y vueltas a este asunto, sobre no resolver nada, no haría sino entredar aún más la mafiosa.

Ninguna razón existe para la escandalosa subida de los precios, motivada simplemente por el afán de lucro inmoderado de una casta de bandoleros y desaprensivos y el propósito fascista de perturbar la vida económica de la retaguardia. El problema es simplemente un problema de orden público y de actuación judicial.

Si fuera posible fustigar a todos cuantos especuladores sin conciencia se vería lo fácil que es conseguir la normalización de los precios! Pero, ya insistiremos sobre este particular con la debida extensión.

Servicio especial de NUESTRA LUCHA

EN LOS FRENTES DE ASTURIAS, BUSCANDO LAS FILTRACIONES

El sector de Belmonte, del frente asturiano, es también, claro está, línea de combate, en donde está emplazada la lucha. Pero es un sector, sin embargo, alejado del escenario en donde el choque es más vivo y la guerra ruge con toda violencia.

Hace poco, sin embargo, nuestras tropas inquietaron todo aquella zona. Ahora han sido los facciosos quienes han querido clavar allí un intento de avance. Dieron—como vieron haciendo todos estos intentos—en planteo el modo de probar nuestras líneas, buscando abrir una grieta por la que suponen que nuestros efectivos sólo pueden atender al frente vasco.

Se lanzaron al ataque y nuestras tropas, las tropas de una zona que niente con gran intensidad la presión enemiga, aguantaron la avalancha. Instantes después, esas misinas tropas, cuyo destino no es el de llevar acciones de cista natural, contractácoron con una violencia y un acierto que sólo caracteriza a soldados ya bien agarrados.

El contraataque se hizo en forma tan rápida y costundente que nuestras fuerzas conquistaron Melide, al sur de Tineo. Cuando llegaron, hubieron de recoger trece muertos enemigos, además de apresar ocho prisioneros y recogiendo también una ametralladora, veinte fusiles y otro material de guerra.

El enemigo, en sus merodeos por Asturias en esa incansable busca de un hueco que le permita filtrarse y agigantar su área de dominio, ha vuelto a fracasar de una manera rotunda. Ahora ha sido Asturias el lugar elegido para las filtraciones. Al amparo de la ofensiva en el frente vasco, quieren realizar esas pequeñas operaciones de tanto en las que, invariablemente, reciben un duro castigo.

La lección concluyente que les han dado y que les siguen proporcionando los santanderinos, se completa ahora con el castigo que infligen los asturianos.

La explotación de la ofensiva en Vizcaya no tiene más posibilidad que las principales y es inútil buscarle otras de carácter subalterno que se plantean en Burgos y en Asturias. Y por lo que se refiere al frente vasco, el rendimiento que obtiene el enemigo en su ofensiva, es cada día menor.

La coordinación de toda la línea del Norte es absoluta. El Norte tiene hombres, armas y reservas para atender y vigilar toda la zona republicana.

Ha quedado bien patente esta fortaleza nuestra y aunque los rebeldes en Asturias y en Burgos han buscado la manera de dar a sus efectivos doble presión, no lo han logrado. Al contrario: Asturias hoy, como antes Santander, forman una barrera de extraordinaria solidez.

Un golpe—así ha ocurrido en Belmonte—se torna a las pocas horas en ataque real y se lleva a cabo con tanta fortuna como para que el intento de avance quede convertido en auténtico retroceso para los atacantes.

A cada uno de estos fallos se redobla la intensidad del asedio en el País Vasco; pero los efectivos rebeldes tendrán que ir nutriéndose con nuevas aportaciones si quieren mantener la iniciativa.

CRUZ SALIDO

Bilbao, 8 de mayo de 1937.

LA "QUINTA COLUMNA"

Es descubierta otra nueva organización de espionaje fascista, que tenía su sede en la Escuela Popular de Paterna

NUMEROSEAS DETENCIONES DE MILITARES

Madrid, 8.—El director general de Seguridad ha dado cuenta de un importante servicio policial realizado en Valencia por la Brigada de Investigación Criminal, descubriendo la existencia de personas desafectas al régimen en la Escuela de Guerra de Paterna.

Han sido detenidos Juan Merín Marganit, alumno de dicha Escuela, que se había ofrecido para realizar una intensa labor de propaganda; Juan Tamariet Vilanova, de que se dice que había actuado como orador en mitines de Falange Española; el capitán de Ingenieros Víctor García Sánchez, encargado de los servicios de información, al que se acusa de haber facilitado informes al enemigo; Francisco Guillén, Martín López Recuera y Mariano Verdú, jue-

ces instructores, y cuatro o cinco alumnos que, habiéndose captado la confianza del director de la Escuela, habían logrado crear dentro de ella grupos que denominaban "de investigación".

También ha sido detenido el capitán médico de la Armada Luis Suárez López muy conocido por sus actividades fascistas, que en la actualidad presta servicio en uno de nuestros destructores fondeado en Cartagena, y tres hermanos suyos, los cuales estaban en relación con los facciosos, a los que comunicaban noticias acerca de los movimientos de nuestra flota.

Hay todavía más detenidos y la Brigada continúa sus trabajos.

Las fuerzas de la República

Los heroicos Guardias de Asalto

Ayer regresaron a Murcia las fuerzas que integran la 48 compañía del Cuerpo de Asalto, que han permanecido durante un mes en los frentes del Jarama, combatiendo ardorosamente por la defensa de la causa popular, hasta que han sido relevadas por la 45 compañía.

A su regreso a nuestra capital desfilaron marcialmente por las calles de la población, recibiendo el testimonio fervoroso de la admiración y del cariño que todo el pueblo de Murcia siente por sus valerosos combatientes de Asalto.

Toda la Murcia antifascista tiene pendiente una deuda de gratitud con los heroicos luchadores de Asalto y sus valerosos jefes, el comandante Sánchez Cabezo y los capitanes Sánchez Carmona y Rufete. Hora es ya de que esta deuda sea cumplida y que Murcia entera tribute el homenaje de que son merecedores estos abnegados combatientes del pueblo, guardianes celosos de la República democrática, tanto en el frente como en la retaguardia.

En nombre de este periódico, portavoz de las fuerzas de Orden público, y en el de las Juventudes Socialistas Unificadas, brindamos la sugerencia a quien corresponda recogerla.

LA LUCHA EN ARAGÓN

Formidable actuación de la aviación leal sobre los objetivos militares de Zaragoza

Barbastro, 8.—La aviación leal ha bombardado objetivos militares de Zaragoza y Huesca. Uno de nuestros aviones dejó caer tres bombas de gran potencia sobre la Catedral de Zaragoza, en una de cuyas torres había empleado varias piezas antiaéreas que hostilizaban a nuestros aviones.

Quedaron destruidas una torre de la Seo y la estación del ferrocarril central de Aragón, así como también diversos cuartelos, en los que se encontraba gran número de reclutas en periodo de instrucción.

Quedaron destruidos asimismo varios almacenes que se encontraban repletos de material de guerra.

Nuevas acusaciones británicas contra la intervención alemana e italiana en España

Interesante artículo del "News Chronicle"

Londres, 8.—Vernon Bartlet publica en el "News Chronicle" un artículo, en el que, comentando las palabras de Eden en la Cámara de los Comunes, acusa de las infracciones del Pacto de No Intervención por Alemania e Italia, dice: "Poseemos pruebas de la intervención de la aviación alemana en España y de la italiana en Mallorca. También tenemos pruebas de que, entre el 18 de marzo y el 6 de abril, aviones alemanes llevaron a España cinco mil bombas y cinco mil torpedos aéreos de 250 kilos, así como gran cantidad de bombas incendiarias."

Las infamias del régimen reaccionario

Luis Carlos Prestes, condenado a 16 años de prisión, por un supuesto delito que no ha cometido

Río de Janeiro, 8.—El Tribunal de Seguridad ha dictado sentencia condenando al jefe del Partido Comunista brasileño Luis Carlos Prestes, por el intento de rebelión de noviembre de 1935, a diez y seis años y ocho meses de prisión; a Pedro Costa, ex prefecto de Policía de Río Janeiro, a tres años y cuatro meses, y al ex diputado del Reichstag, Harry Barges, a cuatro años y cuatro meses.

La evacuación de Bilbao

Los barcos ingleses y franceses continúan su humanitaria labor de ayuda al pueblo español

Bayona, 8.—Ayer llegaron los refugiados de Bilbao que habían desembarcado del vapor Izarra en Paulliac. Han marchado a Biarritz, San Juan de Luz y Cambón, donde serán alojados definitivamente.

Hoy los cruceros franceses "Terrible" y "Emilio Bertin", el aviso "Somme" y el paquebote "Carymare" zarparon de San Juan de Luz para Bilbao, a fin de participar en la evacuación de mujeres y niños de aquella ciudad.

En la rada de San Juan de Luz están fondeados el acorazado inglés "Royal Oak" y dos destructores de la misma nacionalidad.

LA VOZ DE LOS DE ASALTO

Nuestro heroico jefe, el comandante

Cabezudo

Antifascistas murcianos: Las heroicas fuerzas de Asalto se han llenado de gloria, combatiendo en todos los frentes por la defensa de la causa antifascista, para librarnos de la barbarie que el fascismo representa.

Las fuerzas murcianas que componen el 12 Grupo de Asalto han sabido, c'su vez, cumplir en todo momento con sus deberes de combatientes populares. A su mando ha estado el heroico comandante don Alejandro Sánchez Cabezudo, cuyo comportamiento en los frentes merece la gratitud impercedora de todos los antifascistas.

El comandante Sánchez Cabezudo, no bien regresado del frente, vuelve a él, al mando de una Brigada, para seguir combatiendo por la independencia de España y la liberación de nuestro pueblo. Por ello pedimos a todos los murcianos que tributen a este digno, leal y valeroso jefe el testimonio del efecto de que se ha hecho acreedor por su conducta sinceramente antifascista.

Camaradas todos: ¡Viva el comandante Sánchez Cabezudo! ¡Viva la República democrática!

MADRID

LO QUE DICE MIAJA

Madrid, 8.—El general Miaja manifestó a los periodistas que la única novedad que tenía era la ocupación de Argés, en Toledo, por el Ejército Popular.

LA CONFERENCIA DE LAS MUCHACHAS ANTIFASCISTAS

Madrid, 8.—En el Ateneo ha comenzado la Conferencia de las muchachas madrileñas, asistiendo centenares de ellas de los partidos proletarios, republicanos, obreras sin partido y católicas. También acudieron "stalinistas" de fábricas y talleres.

En el salón, que estaba decorado artísticamente de rojo, se colocaron infinitas transparencias, con inscripciones altivas a la unión de la juventud y al trabajo de la mujer en la retaguardia,

Al terminar las deliberaciones de esta Conferencia, varias muchachas, desde el micrófono de la U. G. T., darán cuenta de su resultado.

U. G. T.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

SECRETARIADO PROVINCIAL—MURCIA

GRAN ACTO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Hoy domingo, día 9 de mayo, a las diez y media de la mañana, en el Teatro-Circo Villar de esta capital, se celebrará un acto sindical de trabajadores de la tierra, donde intervendrán los camaradas siguientes:

FRANCISCO CARAVACA LOPEZ, por el Secretariado Provincial.

JULIA ALVAREZ, asesora jurídica de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y diputada socialista por Madrid.

RICARDO ZAVALZA, secretario general de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y diputado socialista y actualmente gobernador civil de Valencia.

Presidirá este acto IGNACIO MURCIA BALSALOBRE, secretario del Secretariado Provincial.

Este acto será radiado.

¡VIVA LA FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA!

Nota.—Las invitaciones para este acto, en el Secretariado Provincial, CASA DEL PUEBLO.

EL SARGENTO MUÑERA
N. de la R.—Nos sumamos fervorosamente al tributo de admiración que hacia el comandante Sánchez Cabezudo patentizan sus subordinados. Hoy se celebra en su honor un homenaje íntimo, consistente en un banquete de despedida por su marcha de nuevo al frente, donde el Gobierno le ha confiado el mando de una Brigada.

Nuestro excelente amigo, el comandante Alejandro Sánchez Cabezudo, es uno de los heroicos jefes del Ejército popular que se han hecho más acreedores de la gratitud y de la estimación de todos los antifascistas. En el homenaje que se le rinde hoy en el Ateneo Popular estará presente NUESTRA LUCHA y la adhesión de las Juventudes Socialistas Unificadas, que ven en Sánchez Cabezudo a uno de los más leales defensores de la causa popular.